

## 揪心 MH370



## 习近平同奥巴马通电话

□据 新华社

国家主席习近平10日应约同美国总统奥巴马通电话。两国元首就中美关系及乌克兰局势交换意见。

奥巴马就马来西亚航空公司客机失去联系事件表达慰问,表示美方愿同中方在搜救方面全力开展合作。奥巴马还对云南昆明严重暴力恐怖事件遇难者表示哀悼,表示美国谴责一切形式的恐怖主义,愿同中方开展反恐合作。

## MH370 失联 第三天

3月10日

1时44分 据越南《前锋报》报道,马来西亚飞机请求进入越南领空进行夜间搜索

3时50分 绵阳舰抵达客机疑似失联海域,并展开搜救

8时42分 意大利人路易吉·马拉尔迪现身,其护照去年丢失,此次被人冒用登机

9时43分 马来西亚航空公司股票开盘下跌16%

10时48分 马航公布第九份声明,表示将对乘客家属进行经济援助

12时10分 马航召开新闻发布会,承诺一个星期内会给家属结果

18时10分 马航公布第十份声明,表示“为尊重乘客家属的隐私和私人空间,他们的航班信息以及任何具体动向都不会公开”

20时 交通运输部所属的“南海救115”轮已抵达客机疑似失联海域,并展开搜救

20时11分 西安卫星测控中心紧急调动海洋、风云、高分、遥感等4个型号近10颗卫星为搜救行动提供技术支持

21时25分 马航官员表示,除了目前食宿,还将发放特别慰问金(每人3.1万元),该慰问金不涉及赔偿

22时 北京市政府、外交部、交通运输部和民用航空局联合召开新闻通气会,通报马航客机失联事件最新情况:11日晚我搜救力量将达6船3机,已接待乘客家属357人

3月11日

1时20分 MH370失去联系已整整72个小时  
(本报综合整理)

我们

绵阳舰抵达搜救海域,我国搜救船舶搜救方案已确定……目前最紧迫最重要的工作仍是搜救

## 正在和时间赛跑 正在和生命赛跑

□本报综合消息

截至本报发稿时,马航客机失去联系已经超过70个小时。目前,包括中国、越南在内的多国均已派出船舰投入搜救工作,但在搜救范围内还没有发现可疑目标。

搜救

最重要的是搜救!

10日晚,中国政府派出的以外交部领事司副司长郭少春为团长的联合工作组抵达马来西亚吉隆坡国际机场。

工作组将配合中国驻马来西亚大使馆和马来西亚方面应对马航客机失联事件,并敦促马方加大搜索力度,尽快查明事件真相。郭少春在机场对媒体表示,工作组当晚就进入工作状态。

郭少春10日凌晨在出发前接受记者采访时说,目前最紧迫、最重要的工作仍然是搜救。

外交部发言人秦刚10日谈及马来西亚航空公司客机失去联系事件时表示:“现在这个阶段,搜救工作仍是最紧迫的,是第一位的,我们正在和时间赛跑,正在和生命赛跑。”

“我们还要求马方妥善做好乘客家属及其他相关后续工作。”秦刚说。

搜救

全方位、全力的搜救!

10日凌晨3时50分,比预定时间提前了近3个小时,中国海军导弹护卫舰绵阳舰抵达马航客机疑似失联海域,连夜展开搜救;10日20时,交通运输部所属的“南海救115”轮已抵达马航客机疑似失联海域,并展开夜间搜救……

10日上午,中国海上搜救中心组织召开马航失联客机海上搜救紧

急会商会议,交通运输部副部长、中国海上搜救中心主任何建中对当前搜救工作做出部署,确定了我国搜救船舶的搜救方案。

何建中说,根据相关工作制度,交通运输部、国家海洋局、中国海警局、总参、海军等共同研究制订了我国船舶及航空器赴马航客机疑似失联海域搜救方案,初步明确了“海巡31”、“南海救101”、“南海救115”、中国海警3411、海军绵阳舰和井冈山舰等6艘中国搜救船舶的海上搜救区域。

此外,根据会议部署,交通运输部所属的“海巡31”轮抵达搜救现场后,将承担我国现场搜救协调船的职责,负责组织、协调我国搜救船舶的搜救行动,研判形势,并制订搜救方案。

记者10日从西安卫星测控中心获悉,我国已紧急调动多颗卫星,利用高分辨率对地成像、可见光拍照等技术,为陆地、空中搜救马航失联客机行动提供支持。

搜救

暂无进展的搜救!

10日,来自越南国家搜索和救援委员会的消息说,越南人民军副总参谋长武文俊10日傍晚表示,越南海军HQ637船当天下午已打捞起疑似救生筏的漂浮物,但它并不是救生筏,而是一个布满苔藓的电缆盘。

越南交通部副部长范贵肖10日晚表示,截至目前,越南海空搜救力量仍然没有找到任何与失联的马来西亚航空公司MH370航班客机有关的物品。

此前,马来西亚民航局总监爱资哈尔丁曾在新闻发布会上说,在疑似海域搜寻到的物体都无法被证实来自马航失联客机,此前在相关海域发现的油带也被证明属于船用油。



我海军井冈山舰全速驶向客机疑似失联海域  
新华社记者 白瑞雪 摄

## 失联客机上的“护照门”

□本报综合消息

泰国警方9日证实,鉴于马来西亚航空公司MH370航班乘客名单中至少两人所持护照均为在泰国失窃的护照,且有人冒用身份在泰国预订了这一航班机票。

订票之地

马航提供的失联客机乘客名单显示,意大利人路易吉·马拉尔迪和奥地利人克里斯蒂安·科泽尔在失联航班上。不过,经意大利和奥地利外交部确认,这两人并没有登机,马拉尔迪目前在泰国旅游,科泽尔身在奥地利,两人的护照过去两年内在泰国被盗。

法新社获得的航班相关信息显示,有人3月6日用马拉尔迪和科泽尔的名字在网上预订了马来西亚首都吉隆坡到北京的机票。网络订票地点位于泰国首都曼谷以南的旅游城市芭提雅,机票为连号。

根据他们预订的其他航班机票,两人抵达北京后将换乘同一航班前往荷兰阿姆斯特丹市,此后“马拉尔迪”继续前往丹麦首都哥本哈根,“科泽尔”前往德国法兰克福。鉴于只是经停北京,这两个持有欧盟国家护照的人无须获得中国签证,也不用在抵达北京后接受出入境检查。

“亚洲面孔”?

马来西亚国家通讯社9日晚报道,内政部部长扎希德证实两个“亚洲面孔”人士使用两本失窃护照登机,并对出入境部门没有及时识别出证件与真人的差异感到“困惑”。

然而,10日晚,马来西亚民航局总监爱资哈尔丁在新闻发布会上被记者问及这两名乘客身份时,坚称那两名男子不是“亚洲面孔”。

另外,就此前有媒体报道称一本中国护照被盗用,中国外交部发言人秦刚10日在新闻发布会上澄清,这是由于马航提供的护照号码有误。

新华社记者随后也从中国公安部获悉,经国际刑警组织比对,除前期发现两人外,未再发现持用被盗护照登机的情况。